
Издается c 1994 года
Выходит два раза в месяц 

Опубликовано в журнале «Главбух» № 3, 2021, стр. 73
Быстрая подписка: 8 (800) 505-87-17 (звонок бесплатный)

73

Главбух · № 3, февраль 2021 года

Зачислили наличные на счет

Еще одна операция, которую банк проконтролирует, — зачисление 
наличных на счет на сумму 600 000 руб. и более (подп. 1 п. 1 ст. 6 Зако-
на № 115-ФЗ). Вероятность вопросов банка повышается, если речь идет 
о разовых операциях, а не об обычных, таких как зачисление выруч-
ки. Например, банк может запросить пояснения или документы, если 
учредитель предоставил компании финансовую помощь наличными 
на сумму 1 млн руб. Эти суммы сразу тратить нельзя, нужно внести 
на счет (п. 1 Указания ЦБ от 09.12.2019 № 5348-У). Как пояснить это 
банку, смотрите выше на образце 2.

Получили или выдали беспроцентный заем

Если компания выдала или получила бесплатный заем на сумму 
от 600 000 руб., банк проконтролирует эту операцию и сообщит о ней 
в Росфинмониторинг (подп. 4 п. 1 ст. 6 Закона № 115-ФЗ). Раньше 

Образец 2. Пояснения о зачислении наличных на счет

Суть операции

Напишите, какие 

суммы вы полу-

чили в кассу 

и зачислили 

на счет.

<…>
Зачисление на расчетный счет наличных денежных средств на сумму 1 млн руб. связано 

с получением этой суммы в качестве финансовой помощи от учредителя ООО «Торгснаб» 
В.П. Кузнецова на выплату зарплаты и другие расходы (договор о предоставлении 
финансовой помощи от 28.01.2021 № 5). Предоставление учредителем финансовой помощи 
связано с нехваткой у ООО «Торгснаб» оборотных средств из-за задержек покупателями 
платежей за товары. В соответствии с требованиями законодательства ООО «Торгснаб» 
внесло поступившую сумму на расчетный счет (п. 1 Указания ЦБ от 09.12.2019 № 5348-У).

лилиии и зачисл

.нна счет.

финансовой помощи от 28.01.2021 № 5). Предоставление учредителем финансовой помощи 
связано с нехваткой у ООО «Торгснаб» оборотных средств из-за задержек покупателями
платежей за товары. В соответствии с требованиями законодательства ООО «Торгснаб» 
внесло поступившую сууммуу на рар счетный счет (п( . 1 Указания ЦБЦ  от 09.12.2019 № 5348-У)).

Образец 4. Пояснения о снятии наличных со счета

<…>
Цель снятия наличных со счета в сумме 800 000 руб. — выдача денег под отчет 

на приобретение материалов (приказ о выдаче денежных средств под отчет от 12.01.2021 
№ 5). Деньги выданы менеджеру И.В. Трифонову на срок до 19 января 2021 года. 
Срок сдачи авансового отчета устанавливает руководитель организации (Указание ЦБ 
от 05.10.2020 № 5587-У). Работники ООО «Торгснаб» должны сдать авансовый отчет 
в течение месяца после истечения срока, на который выданы денежные средства под отчет. 
Утверждение авансового отчета производится в течение двух рабочих дней (положение 
о выдаче денежных средств под отчет ООО «Торгснаб» от 30.11.2020 № 75). Таким образом, 
авансовый отчет по данной операции будет представлен после получения его от работника 
и утверждения генеральным директором, то есть до 24 февраля 2021 года.

Авансовый отчет

Укажите, какой 

срок директор 

установил для сдачи 

авансовых отчетов.
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